



在抗疫一线，公安系统活跃着不少“夫妻档”，他们互相配合，并肩作战，用别样的方式坚守在战“疫”一线，用实际行动真实演绎着动人的“逆行”故事。

上阵 夫妻档

夫妻档

战

“疫”

伉俪情



董鹏



谢雯



郑孟华



任艺



邵明臣 赵莉

本报记者朱玲 通讯员赵旦

邵明臣、赵莉：
兑现不了的“早点回家”承诺

疫情防控工作开展以来，市公安局胜利路派出所民警邵明臣和妻子五一路派出所民警赵莉同时接到命令，立即投入到疫情防控工作中。本来夫妻俩已经计划好，要和家里老人一起出游，疫情发生后，他们带着对老人的歉意，毅然决然奔赴抗疫一线。

邵明臣在查控卡点和封控小区外围巡控的岗位上来回奔波，对车辆及车内人员进行扫码登记和体温监测，逐人排查，全力防输入、防扩散，封堵疫情传播渠道。他说道：“作为一名人民警察，在危难时刻要站到第一线，勇当排头兵。”

此时他的妻子赵莉，正不分昼夜在隔离宾馆卡点执勤，还要抽时间照顾双方父母。

夫妻二人已经连续一周没有见面了，在岗位上执勤通常一忙就是十几个小时，只有到了深夜时，他们才有时间拿出手机跟对方问候一声。虽然总是那几句“咱爸咱妈没事吧”“照顾好自己，做好防护”“好了，我要换岗了”，但是越是质朴的话语，越能反映出深情。

10月29日中午，邵明臣抽出时间来到妻子执勤点，为妻子送上了饭菜，叮嘱妻子要注意做好防护，多注意休息。这是众多双警家庭在疫情防控工

作中共同的缩影，也是党员干部先锋模范作用垂范的缩影。

董鹏、谢雯：
一样的战场，一样的坚守

“出门带好口罩，加强自身防护，勤消毒，有时间就多休息下。”这是董鹏夫妻每天都会相互叮嘱的话。董鹏，是嘉峪关市公安局陪护辅警管理大队大队长，妻子名叫谢雯，是酒钢医院的主治医生。在这个共抗疫情的特殊期间，他们夫妻俩放弃团聚、相互鼓励，奋战在抗疫的最前线。

“大家请佩戴好口罩，并相互保持一米的距离……”在全员核酸检测点，董鹏不提醒排队者注意防护，有时候在执勤岗位上值守就是10个小时。

谢雯在隔离宾馆主要从事对隔离人员的转运接管登记、对隔离宾馆的日常消杀、污染垃圾的清运等工作，还有对被隔离人员每日的核酸检测及健康监测，由于工作繁忙，没有时间休息，没有时间喝水，甚至连吃饭都是草草吃几口，就马不停蹄地继续工作。

谢雯总觉得亏欠父母和孩子，但是一想到疫情的严重性，想到那么多需要帮助的被隔离人员，她内心就充满了力量。

在这段共同抗疫、共克时艰的日子里，警医家庭更忙碌。董鹏和谢雯只有在各自休息时，才能通过微信给对方留言，能见面的机会少之又少。“我和老婆从疫情防控工作开展至今，很少碰面，都是通过微信或电话联

系一下，家里的孩子交给父母带着，也没好好陪陪他们，感觉挺愧疚的。”董鹏说。

虽然一家人减少了接触，但没一句气馁的话，彼此都加油鼓励。董鹏说：“有了亲人们的鼓励和支持，我俩的干劲更足，但是还是觉得亏欠了孩子，现在最希望的就是疫情结束后能多陪陪爱人和孩子。”

郑孟华、任艺：
我们一定能赢

在战“疫”一线，建设路派出所社区民警郑孟华坚守在工作一线，配合社区人员进行入户核酸检测，对辖区宾馆、酒店、超市进行全面管控，对接到的警情进行处理，履行着一名党员民警的担当和责任。

妻子任艺是南湖社区的工作人员，疫情防控工作开展以来，她迅速地进入“战斗模式”，她说：“在来势汹汹的疫情面前，作为社区干部，我必须带头冲在一线，我们要和群众手挽得更紧，身子站得更牢，共同抗击疫情。”

舍小家，顾大家，这是郑孟华和任艺工作的真实写照。由于疫情期间工作任务重，只能把5岁女儿一个人丢在家里，懂事的女儿全力支持爸爸妈妈的工作，孩子说：“爸爸妈妈在忙工作，我担心他们照顾不好自己，我做些自己力所能及的事情，消除他们的后顾之忧，我把小家照顾好，他们把‘大家’照顾好，这样我们一定能打败病毒，一定能赢！”

你的坚守必将会迎来光芒

——白衣天使雷景景的抗疫故事

本报记者朱玲 通讯员李静常林惠

10月20日凌晨一点，睡梦中的市一院消防中心护士雷景景突然接到医院电话，临时抽调她到集中隔离点进行疫情防控工作，让她马上到院医务科报到。

放下电话，雷景景没有丝毫犹豫，疫情就是命令，防控就是责任。她亲了亲熟睡的孩子，匆忙与家人告别。爱人坚定地告诉她，“你去吧，家里有我不要担心，照顾好自己。”

到岗后的雷景景和来自不同单位、不同科室的疫情防控工作人员很快组成新的“家庭”，日夜驻守在集中隔离点。

从10月20日深夜进驻集中隔离点后，在任建

红组长的带领下，小雷和队友们24小时保持工作状态，培训、消杀、配餐、送餐、安抚客人等，马不停蹄地协助办理人员入住事宜，第一天就办理了九十六人次，从清晨忙到晚上，有时连饭都忘了吃。

凌晨一点又开始协助疾控中心工作人员进行核酸采集。凌晨三点终于可以休息了，刚躺到床上，突然想起垃圾还需要处理，又急忙穿好防护衣去隔离区进行消杀，然后把所有房间的垃圾处理完成，再进行二次消杀，一直忙到早上八点，又投入到新一轮工作中。对这些辛苦繁重的工作，她总是一丝不苟地完成。

10月23日8点，正在制作防护物资账本的雷景景起身开门的瞬间晕倒了。队友们连忙把她扶到床上躺好，醒后被强制休息的她却主动要求返岗。

疫情当前，巾帼担当。这个90后倔强的年轻护士只休息了几个小时就又穿上防护服继续工作了，她对战友说：“我身体状况可以了，现在是非常时期，咱们人少，客人那么多，我不能休息。”

“在疫情面前没时间多想，也没有什么病毒是战胜不了的。只要患者理解我们，我们医护人员就敢往上冲。”雷景景告诉记者。她说，医护人员被层层防护装备包裹，尽管说话很困难，但还要不停地和患者对话，希望大家能给医护人员更多的理解。

“疫情不退，我们就不退，因为我们坚信，疫情终将过去。”因为有这样初心如磐的医护人员奋战在防疫一线，默默无闻地付出，这场没有硝烟的战争一定能打赢。待到山河无恙，前行必将迎来万丈光芒！



(图为市一院消防中心护士雷景景疫情防控工作场景。)